

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
города Керчи Республики Крым «Детский сад комбинированного вида
№ 37 «Золотая рыбка»**

**Конспект НОД для детей старшей группы по
ознакомлению с окружающим
«Путешествие по
достопримечательностям Крыма»**

Подготовила: воспитатель Копич К.Ю.

г. Керчь

«Путешествие по достопримечательностям Крыма»

Цель:

- Создавать условия для знакомства детей с новым материалом.

Задачи:

- формировать представление детей о родном крае, достопримечательностях;
- формировать умение видеть красоту природы родного края;
- закреплять знания детей о растительном мире родного края;
- закреплять знания о государственной символике Крыма и формировать чувство патриотизма;
- расширять словарный запас, воспитывать культуру речевого развития;
- развивать творческие способности детей, воображение, речь, внимание, память;
- воспитывать любовь и уважение к природе Крыма.

Словарь: полуостров, столица, достопримечательности, грифон.

Ход НОД.

Воспитатель: Здравствуйте, ребята!

Дети: Здравствуйте!

Воспитатель: Сейчас я расскажу вам стихотворение, и вы поймете, о чем мы будем говорить на занятии:

«Крым – это здравница и это - чудо – сад
Крым – это фрукты, это сладкий виноград
Крым – это море, это райские места
Крым - это южных гор крутая высота
Крым – это степь и заповедные леса
Крым – это сказка, заглянувшая в глаза»

Воспитатель: - О каком полуострове идет речь в стихотворении?

Дети: - О Крыме

Воспитатель: - Крым находится в стране Россия (Слайд 1)

Воспитатель: наш Крым похож на маленький зеленый листочек, который плывет по синему морю. (Слайд 2)

Воспитатель: Республика Крым имеет свою символику (Слайд 3). Это Флаг Крыма, состоящий из трёх горизонтально расположенных полос: верхней — синего цвета; средней — белого цвета; нижней — красного цвета. А также герб Крыма: Герб визуализируется, как красный варяжский щит, на котором

изображён грифон, смотрящий в левую сторону и держащий на одной из передних лап раковину, из раскрытых створок которой видна жемчужина редкого голубого цвета. По бокам от животного расположены две белые колонны, сверху которые венчает восходящее солнце со множеством лучей, направленных вверх. Снизу колонны соединены полосатой лентой, выполненной в красно-бело-голубом цвете. На ней написан девиз «Прцветание в единстве».

Воспитатель: - А вы хотите виртуально попутешествовать по нашему волшебному Крыму?

Дети:- Да!

Слайд 4 «Ласточкино гнездо»

Воспитатель: это архитектурный памятник Крыма - замок «Ласточкино гнездо», является одним из символов нашего Крыма. Расположен этот замок на скале, название которой – Аврорина скала, а еще её называют «Замок Любви». Об этой истории любви гласит легенда. Хотите услышать эту удивительную историю? Усаживайтесь по - удобнее, и слушайте внимательно...

Легенда «Ласточкиного гнезда»

Это случилось в давние времена... Красавица Аврора, являющаяся богиней утренней зари, ежедневно приходила на эту скалу над морем, чтобы встретить первые солнечные лучи, и сама озаряла весь мир светом. С её приходом начинали петь птицы, люди восхищались её красотой, а Боги веселились. Однажды её заметил могущественный Бог моря Посейдон, и тут же любовь словно молния пронзила его сердце. Он захотел добиться любви Авроры, и забрать её в своё морское царство, но красавица не могла существовать без солнечного света, пения птиц, и отвергла его.

С тех пор Бог моря совсем потерял покой, он стал всё чаще насылать на Чёрное море волнения и страшные штормы. Огромные волны разбивались о прибрежные скалы, сотнями гибли мореплаватели и рыбаки. Коварный Посейдон принял решение околдовать красавицу волшебной диадемой. Он уговорил Бога ветров Эола закрыть небо тёмными тучами.

Ждёт на скале Аврора первых утренних лучей. Неведомо ей, что не сможет взойти солнце. Задремала богиня в томительном ожидании. Подкрался Посейдон к Авроре и уже было околдовал её. Но тут очнулась повелительница утренней зари и выскользнула из рук Посейдона волшебная диадема. От удара о скалу осколок алмаза короны упал в расщелину. Потеряла диадема колдовскую силу. Так и ушел ни с чем Посейдон. Рассеялись тучи. Взошло солнце. Встретила Аврора рассвет и украсила утро

чудесной зарёй. Засияло всё вокруг. Упал луч и в расщелину, где лежал осколок диадемы. Вспыхнул он ярким светом и превратился в прекрасный замок...

В 1912 году, по заказу нефтепромышленника барона Штенгеля, известный архитектор А.В.Шервуд построил небольшой дворец, напоминающий средневековый замок. И стоит этот замок на самом краю скалы - как символ неразделённой любви.

Слайд 5 «Гора Ай-Петри»

Воспитатель: - Гору Ай-Петри называют местом, где «ночуют» облака, такая она высокая. Наведите свои «подзорные трубы» вниз, туда, где гора начинается. Это место называется подножием горы, то есть, под ногами. Видите трубу выше. Это склоны горы, по-другому можно сказать стены, на которых встречаются расщелины, трещины, есть уступы, ровные площадки, где можно отдохнуть, взбираясь на гору. Ведите «подзорные трубы» выше. Вот и вершина горы, её ещё можно назвать пиком горы, завершением. На вершине горы Ай-Петри несколько острых пиков, их ещё называют зубья. Они очень похожи на зубы, клыки животных Ай-Петри – не один пик, а целый горный комплекс, который является потухшим вулканом, сильно разрушенным от времени. Часто вершина Ай-Петри теряется в облаках. На горе сильные ветра, поэтому, с собой не надо брать шляпы без завязок и зонтики, ветер их унесёт и достать «украденную» ветром вещь будет невозможно.

На вершину Ай-Петри можно попасть с помощью канатной дороги Гору очень любят туристы и здесь проходит много экскурсий.

Физ. минутка: «Нет на свете Родины красивей»

Нет на свете Родины красивей –

(шагают на месте)

Боевой страны богатырей.

(изображают «богатырей»)

Вот она, по имени Россия,

От морей простёрлась до морей.

(шагают на месте и широко разводят руки)

Слайд 6 «Аю-Даг» (Медведь-гора)

Воспитатель: давным-давно на крымском побережье не было никаких людей и только звери жили на полуострове. Особенно много было огромных и свирепых медведей. Как-то раз к побережью прибило обломки корабля, а среди них стая медведей обнаружила свёрток с маленькой девочкой. Вожак решил оставить ребёнка. Девочка росла среди медведей и была их всеобщей

любимицей. Она стала красивой девушкой и своими чудесными песнями могла тронуть самое суровое медвежье сердце.

Однажды она увидела лодку на берегу, в которой лежал обессиленный юноша. Он сбежал из рабства в чужой стране, но слишком сильной была стихия, которая не дала доплыть до родных берегов. Девушка спрятала юношу и долгое время выхаживала его. Он же рассказал ей про свои родные края, где есть много людей, радостно живущих друг с другом.

Девушка была очарована юношей и его рассказами, и двое влюблённых решили уплыть вместе. Когда парень окреп, они изготовили парус для лодки и отчалили. Уже далеко были они, когда вернулись из долгого похода медведи. Увидев свою любимицу далеко в море, они рассвирепели и припали к воде, жадно пытаясь выпить всё море. Лодка закружилась, и её начало быстро тянуть к берегу. Девушка понимала, что её любимому грозит смерть, и она начала петь свои самые красивые песни, уговаривая медведей оставить их. Звери прекратили пить и заворуженно слушали песни. Только вожак стаи не поднялся от воды, но и он прекратил пить. Так и остался огромный медведь лежать в море, глядя на удаляющуюся лодку. Долго он лежал... голова и туловище его окаменели, бока превратились в отвесные скалы и весь он порос лесной «шерстью»...

Слайд 7 *«Долина приведений»*

Воспитатель: это место неспроста называют загадочным. У долины каменных истуканов есть свои легенды появления. Вот некоторые из них.

Давным-давно, когда проходили кровопролитные войны, к горе пришли кочевники и так воодушевились вершиной, над которой парила дымка, что решили обустроиться там и построить на ней кузницу. Здесь день и ночь они создавали мечи и вокруг губили сады и поля своим огнем, который сушил склоны горы и источники реки. Люди гибли от их затей.

Но нашлась смелая девушка, которая поднялась на вершину и попросила потушить пламя. Вместо положительно ответа её ждала мучительная смерть от предводителя кочевников. Сам Бог и природа наблюдали за происходящим и сыграли с ними в злую шутку: земля начала дрожать, покатались по склонам валуны, а вскоре за пеленой застыли злые кочевники, превратившись в каменные фигуры.

Слайд 8 *«Водопад Джур-джур»*

Воспитатель: в заповеднике Хапкальский, на север от Алушты, с южной стороны гребня Тирке находится самый роскошный и удивительный водопад Джур-Джур, что значит «журчащий». За его хрустальными воротами скрывается загадочное ущелье Хапхал, где в гармонии с утесами и деревьями течет река Улу-Узень. С высоты 15 метров вода сильным, но не громким

потоком падает на камни и мчится вниз по руслу реки. Красив и окружающий водопад крымский лес, особенно когда он окрашивается яркими красками осени.

Воспитатель: - Вот мы с вами и побывали в разных уголках нашего замечательного Крыма. Расскажите, что вам больше всего понравилось?